

沧州市工商联 | 建设银行沧州分行 | 沧州日报社 合办

优服务 促发展

民营企业搭上数字化金融快车

——市工商联与建行沧州分行联手推动民营经济发展探析

本报记者 王汝汀

我市向民营企业发放尊享卡 以一座城市的名义致敬企业家

本报讯（记者韩学敏）3月19日下午，我市在大运河迎宾馆举行企业家尊享卡发布活动。活动现场，于桂亭、朱守琛和詹国海3位沧州杰出企业家获得首批“沧州市企业家尊享卡”。

据了解，“沧州市企业家尊享卡”由政府主导，市工商联、市总工会、市金融控股有限公司、市建设投资集团有限公司等部门及相关金融机构联合推出，面向沧州五类百强企业、专精特新“小巨人”企业家及其高管发行。旨在进一步优化我市营商环境，营造全社会尊商、重商的浓厚氛围。

该卡共涉及金融服务、医疗保健、会展支持、商旅服务四大类20项权益内容，具体为：在金融服务方面，可尊享沧州银行全部营业网点的优先服务及最高等级个人信用额度，并获得沧州市金融控股有限公司提供的“一键融”智慧金融服务平台、公司股权投资、供应链业务优先办理权及免费上市融资咨询。在会议场馆方面，可免费使用沧州市工人文化宫会议室、功能室、活动室，最低折旧使用沧州市国际会展中心和阿尔卡迪亚酒店、金狮国际酒店会议室。在医疗保健方面，可享受全国范围内三甲医院免费体检、导医导诊、线上问诊、健康咨询。同时，市中心医院、市人民医院提供额外专属增值就医服务。在商旅服务方面，可享受境内外机场、高铁贵宾厅年卡服务，豪华礼宾车机场高铁接送服务，以及阿尔卡迪亚酒店、金狮国际酒店套房入住优惠价。

“此卡的发行，既可为企业家提供日常工作生活的尊享便利，更凝聚着市委、市政府对优秀企业家的诚挚情谊，是以一座城市的名义向企业家们致敬、致意、致谢。”市工商联党组书记李卫东表示，今后，此卡在我市将持续发放。同时，市工商联将会在政务、金融等业务办理绿色通道持续进行权益升级，确保在服务沧州企业的工作上有热度、有温度、有力度。



截至目前，借助数字工商联平台，建行沧州分行为2630家民营企业投放贷款26.3亿元，有力推动了沧州民营经济发展，为确保全市实现首季“开门红”作出了积极贡献。这是自去年8月市工商联与建行沧州分行签订战略合作协议以来，双方联手交出的一份成绩单。

政银携手 为企业输送金融活水

去年8月15日，市工商联和建行沧州分行签订战略合作协议，双方围绕数字工商联平台的推广应用开展合作，为有需求的企业解决融资难题，同时针对工商联执常委企业、会员企业、百强企业等提供专属线上服务。

“民营经济作为经济发展的重要支柱，在推动发展、促进创新、增加就业等方面发挥着重要作用。然而，民营企业

在发展过程中，普遍面临着融资难、融资贵等问题。”市工商联党组书记李卫东说，工商联作为党和政府连接民营企业的桥梁纽带，必须思企业之所忧、行企业之所思，积极探索金融服务支持民营企业发展新赛道，为加快建设沿海经济强市作贡献。

“建设银行一直秉承服务实体经济、推动经济发展的经营理念。和市

工商联开展深入合作，是我们努力担当发展使命、积极履行社会责任的具体行动。”建行沧州分行党委书记、行长郭鹏军说，建行沧州分行将持续深化与各级政府、工商联及各界企业家的沟通与合作，聚焦重点工作，抢抓发展机遇，提升服务质效，共同推动普惠金融有效覆盖广大有需求、有意向的民营企业。

合作开展以来，双方通过一系列举措，积极向有潜力、讲诚信的优秀民营企业进行平台推广。截至目前，数字工商联平台关注企业达3万余家，13468家民营企业在平台注册，测算贷款额度70.95亿元、贷款企业2630家、贷款总额26.3亿元，各项指标均居全省第一。市工商联和建行沧州分行共同探索出一条“数字化金融赋能”的道路。

直通车在线

“政企恳谈会”面对面谋发展

本报讯（记者韩学敏）3月27日，市检察院负责人在市直通办主持召开政企恳谈会，详细了解企业生产经营情况和法律维权诉求，研究解决企业的实际问题。

恳谈会上，沧州磐石文化传媒有限公司、市市政工程股份有限公司、沧州坤兴不锈钢有限公司、吴桥宏艺宫面有限责任公司、青县岚岚机械设备有限公司负责人先后发言，介绍了企业发展情况、存在的涉法涉诉问题，并提出企业合规方面的意见建议。

市检察院负责人表示，坚持严格依法办案、公正司法，做到对各类所有制企业一视同仁，依法惩治和预防民营企业内部人员实施的职务侵占、挪用资金等侵害企业利益犯罪；

切实履行法律监督职能，依法办理涉企控告申诉案件，最大限度减少办案对企业正常办公和合法生产经营的影响；持续深化知识产权综合司法保护，依法惩治侵犯商业秘密、恶意注册商标、滥用诉权等违法行为，助力发展新质生产力。此外，加强与其他司法机关协作配合，持续落实与工商联的日常联系机制，深化与民营企业界的沟通交流，广泛听取民营企业发展中的司法需求和对检察工作的意见建议，及时为民营企业和民营企业排忧解难。

截至目前，市直通办共举办企业恳谈会54期，接待企业家399人，解决困难问题233件，采纳意见建议193条，做到了件件有回声，事事有结果。

入企走访 “普惠金融”送货上门

好政策离不开及时有效的普及宣传与推广。哪些企业需要帮助、值得合作？在我市几个重点产业较为集中的县（市、区），当地工商联一一列出了高新技术、专精特新等重点企业名单。市工商联和建行沧州分行抽调业务骨干，成立了80多人的专班团队，对名单里的企业逐家走访、对接服务，串起数字化金

融的“大网络”。由于存货需求，河间一家民营加工企业需要准备大量的周转资金。企业一筹莫展之际，恰逢建行河间支行副行长王硕上门走访。听了王硕的介绍，企业负责人如逢甘露，他即刻拿起手机，在建行工作人员的指导下申请贷款，很快便完成了操作。

主动上门对接有潜力、有信用的优质中小企业，为企业解决融资难题，这几乎是王硕和其他专班成员每天都会开展的工作。“每一次成功帮助企业解决问题，都是我们最开心的时刻。那一刻我们感觉到，所有的辛苦和付出都是值得的。”王硕说。“平日里，银行工作人员如果贸然上门对接，企业负责人往往抱有怀疑、排

斥的心态，不利于双方展开有效的沟通交流；而银行面对企业的贷款需求时，因为无法全面、精准地掌握企业情况，也会面临一定的放贷风险。”建行沧州分行普惠部经理刘冠奇说，当银企之间有政府这个纽带，双方更容易放下“戒心”，企业可以放心地向银行贷款，银行也可以顺利对接到更多优质客户。

精准测算 业务办理“秒批秒贷”

近日，南皮县一家五金加工企业登录数字工商联平台，通过录入经营情况、信用信息、行业认定称号、企业资质等，成功注册为平台会员。企业负责人点击平台页面的“一键认证”按钮，系统根据先录入的信息，很快就自动测算出该企业可享受的最高贷款额度。

企业负责人随即在平台上申请贷款，从测算额度起不到一个小时的时间，这笔来自建行沧州分行的贷款就成功到账，为企业解了燃眉之急。“以前申请贷款需要线下提交材料，且审核周期较长，贷款利率也相对较高。使用建行的‘工商联数据贷’，不仅

操作方便、放款快，利率也低了将近一半。”企业负责人说。据介绍，数字工商联平台是省工商联与建行河北分行联合开发的智慧平台，对民营企业贷款申请提供“一站式”服务。300万元以内信用贷款实现线上直接审批，省去线下评估、担保等环节，有效降低了企业融资成本，大幅提升融资效率和信贷获得率。目前，沧州在平台注册企业已覆盖全市15个营业收入超百亿产业集群。

此外，平台还能为民营企业提供经营画像、提诉求、政策查询、信用修复等服务。为了更好地推动金融机构与民营企业紧密联系，实现金融产品和企业实际需求精准匹配，市工商联还定期联合建行沧州分行以及相关部门，召开政银企对接会。在政府部门的牵线搭桥下，银行和企业坐在一起细致沟通交流，根据企业的个性化需求和面临的发展困境，各部门共同商议，提供行之有效的解决方案。

助力产业 加快发展新质生产力

新时代，加快形成新质生产力是塑造发展新动能新优势的必然要求。当前，沧州市域产业规模化发展的“聚变”效应日益凸显，全市域特色产业集群达到40余个，在全省占比位居第一，产业集群正在科技创新赋能下加快形成新质生产力。

在市工商联的牵线搭桥下，建行沧州分行重点聚焦县域特色产业集群，主动对接企业、服务企业，积极为中小企业解决资金难题，以点带面助力产业集群规模化发展。东光塑料包装产业集群中的一家重点企业，因企业负责人年龄较大，2024年某项贷款到期后，按现有政策无法续贷，这让企业负责人一筹莫展。建行东光支行对

公客户经理赵冰洁了解到情况后，第一时间为企业讲解了“工商联数据贷”的相关政策，并告知企业这项业务贷款不受企业法人年龄限制，这让企业负责人十分惊喜，连忙表示希望帮助他们申请这笔贷款。赵冰洁随即指导企业在数字工商联平台测算、申请，很快帮助企业申请到500万元贷款。

“直通车大讲堂”为企业赋能

本报讯（记者韩学敏）日前，市工商联在大运河迎宾馆举办以“如何助力企业突破发展”为主题的直通车大讲堂活动，民营企业代表共170余人参加活动。

企业家们以视频的形式集中收看了国防大学教授金一南讲解的《大变局时代的挑战与考验》，他深刻阐述百年变局，以及中国应当如何应对挑战与考验，并从产业变革、技术创新等多个角度分析了2024年发展趋势，为企业提供战略决策的依据。

顾兵讲师就企业发展“战略张力”，从“痛定思痛”“深度专注、凝聚力量”“宣誓使命”“借助势能”四个角度，为企业家做了专业、生动、详细的讲解。活动现场，企业家们认真聆听、热烈讨论、仔细领会，纷纷表示此次活动使自己开阔了眼界、提升了格局。

市工商联副主席、直通办主任刘泽胜表示，希望企业家们以此次学习交流为契机，提振发展信心，提升企业管理水平，加强科技创新，加快转型升级，提高核心竞争力，为奋力建设沿海经济强市贡献力量。

市政企服务平台 新增“仲裁调解服务”板块

本报讯（记者韩学敏）日前，沧州市政企服务平台新增“仲裁调解服务”板块。至此，该平台已拥有七大板块，可以更好地满足企业多维度需求。

据了解，为了第一时间帮助更多的民营企业解决发展中遇到的难题，去年，市工商联打造了沧州市政企服务平台，设计了非公党建、政策解读、法律服务、金融诉求六大板块，形成服务于兴业、善政、惠民三大场景。

企业可以通过微信小程序搜索“沧州市政企服务平台”登录，也可以扫描二维码登录，通过服务平台窗口反映问题和困难。平台进一步密切了政企之间的沟通对接，方便职能部门第一时间了解企业需求，为企业排忧解难，实现政企沟通“零距离”。

新增设的“仲裁调解服务”板块，着力畅通政企沟通渠道，切实为民营企业纾困解难，全力助推民营经济高质量发展。

今年以来，该平台共有2960余家企业入驻，上传信息287条，为企业提供服务39751次，收集问题诉求8件，帮助解决8件。

